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ДЕЯКІ ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ПРОФЕСІЙНОЇ  

ПІДГОТОВКИ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ У США 
 
Анотації. У тезах проведено аналіз початкової та службової підготовки поліцейських в США. Обґрун-

товано доцільність звернення до зарубіжного досвіду розвинених країн світу, зокрема США, що сприяти-
ме виробленню відповідних рекомендацій щодо вдосконалення вітчизняного законодавства у сфері про-
фесійної підготовки поліцейських та їх правового захисту. 
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На даний момент часу Національна поліція України перебуває на етапі трансформації і реформування, 
які вимагають розробки та створення нових підходів до професійної підготовки поліцейських. Національ-
на поліція має забезпечити належний правопорядок у державі на підставі принципів верховенства права, 
підзвітності та прозорості, професійності, співпраці із суспільством тощо [1]. У зв’язку із цим досліджен-
ня міжнародного досвіду у сфері професійної підготовки поліцейських є надзвичайно актуальним, оскіль-
ки дозволяє запозичити ефективні моделі зазначеної підготовки.  

На наш погляд, особливо актуальним є досвід США, оскільки за останнє десятиріччя поліція США до-
сягла значних результатів у боротьбі із злочинністю. Безумовно, якість професійної підготовки зіграло 
певну роль у формуванні нових підходів щодо контролю за злочинністю. Якісна професійна підготовка і 
навчання поліцейських завжди будуть одними із першочергових завдань будь-якої держави світу. Це мо-
жна пояснити тим, що злочинність не є стаціонарною, вона не стоїть на місці, постійно видозмінюється та 
вдосконалюється. Відповідно існує потреба постійного, якісного вдосконалення професійної підготовки 
поліцейських. Отже, прагнення держав усього світу підготувати професійного поліцейського, діяльність 
якого відповідає потребам суспільства у забезпеченні безпеки, є цілком виправданим і закономірним. 

Слід відзначити, що організація професійної підготовки, а також форми, методи і засоби забезпечення 
поліцейських професійною підготовкою у різних державах є відмінними відповідно до політики певної кра-
їни. Напевно, найбільш яскравим прикладом є США, де в кожному штаті діють різні нормативно-правові 
акти державного і місцевого характеру, що регулюють питання професійної підготовки поліцейських. 

За останні роки у підготовці підрозділів поліції США відбулися істотні зміни, які значною мірою сто-
суються професійної підготовки. Вона стала більш практично орієнтованою, економічною, інтенсивною, 
що свідчить про те, що даний досвід представляє безперечну цінність для вищих навчальних закладів зі 
специфічними умовами навчання, які готують майбутніх поліцейських в Україні. 

Безперечно, обмін інформацією з представниками правоохоронних органів зарубіжних країн і викорис-
тання зарубіжного досвіду в галузі підготовки поліцейських дозволить удосконалити існуючу вітчизняну 
систему шляхом: 1) аналізу практики діяльності зарубіжних правоохоронних органів і поліцейських на-
вчальних закладів, з метою уникнення помилок, з якими стикалися іноземні колеги при модернізації про-
фесійної підготовки поліцейських; 2) запозичення досягнень, ідей і нових концепцій підготовки для мож-
ливого застосування і використання в Україні, як ефективний метод побудови науково обґрунтованої, 
вдосконаленої і збагаченої закордонним досвідом системи професійної підготовки поліцейських. 

У США склалися три рівня публічного управління – федеральний, штатів та місцевий, причому обсяг 
прав, які мають органи управління кожного рівня, визначені конституціями США та штатів. Поліцейські 
сили США організовані відповідно до системи управління, що сформувалась у державі. Тому поліція харак-
теризується наявністю доволі широкої децентралізації. Так вітчизняний дослідник А.В. Савченко пропонує 
систему федеральних правоохоронних органів з урахуванням організаційно-правових і субординаційних 
чинників: федеральні правоохоронні органи при відповідних міністерствах; незалежні федеральні правоохо-
ронні агенції; офіси генеральних інспекторів при відповідних міністерствах і відомствах [2, с. 12]. 

Особливостями організації професійної підготовки офіцерів поліції у певному штаті є: наявність Ради зі 
стандартів та поліцейської підготовки, яка наділена широким сектором повноважень щодо регулювання на-
вчання офіцерів поліції, встановлення мінімальних навчальних стандартів і контролю за діяльністю поліцейсь-
ких навчальних закладів і поліцейських департаментів у сфері поліцейської підготовки; поліцейські навчальні 
заклади, які контролює Рада зі стандартів та поліцейської підготовки; системний підхід в організації службової 
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підготовки офіцерів поліції; відсутність конкуренції між приватними та державними установами щодо надання 
освітніх послуг майбутнім поліцейським; особлива система фінансування поліцейської підготовки. 

Аналіз додаткової наукової юридичної літератури [2; 3] дає підстави зазначити, що організація і функ-
ціонування професійної підготовки поліцейських у США обумовлені особливостями побудови системи 
освіти в цілому, багаторівневою структурою правоохоронних органів і нормативними документами, що 
регламентують розподіл компетенції між федеральними та місцевими (штатними) органами влади. 

Разом з тим, правову базу у сфері професійної поліцейської підготовки в США складають: федеральні нор-
мативні акти, що носять, як правило, рекомендаційний характер, нормативно-правові акти штатів, які є найчи-
сленнішими, статути, положення та інструкції поліцейських департаментів, а також рішення судів різної 
юрисдикції у справах про: неякісну підготовку офіцерів поліції; нездатність забезпечення належної підготовки. 

Цікавим є той факт, що у зв’язку із дією англо-саксонської системи права та значним розвитком систе-
ми цивільного судочинства судові прецеденти істотно впливають на організацію професійної поліцейської 
підготовки. Законодавство США свідчить про те, що становленню професійної підготовки поліцейських 
сприяють загальні тенденції розвитку професійної поліцейської освіти в США і діяльність Ради зі станда-
ртів та поліцейської підготовки штату, яке регулює функціонування поліцейських освітніх установ, що 
забезпечують первісну, службову і спеціалізовану підготовку для поліцейських. Водночас необхідною 
умовою ефективного розвитку професійної підготовки поліцейських у США є вдосконалення нормативно-
правової бази, розробка єдиних стандартів навчання, освітніх вимог та використання інноваційних методів 
навчання з урахуванням сучасних тенденцій розвитку суспільства. 

Таким чином, організація професійної підготовки поліцейських у США являє собою сукупність відокрем-
лених структурних утворень щодо професійного навчання в різних штатах, що характеризуються різноманіт-
ністю форм, методів і правових основ здійснення. Позитивним фактором, що впливає на вдосконалення про-
фесійної підготовки поліцейських, є діяльність добровільних громадських організацій та об’єднань, що нада-
ють матеріальну, правову, консалтингову та іншу допомогу у розвитку професійного навчання офіцерів полі-
ції, а також проводять дослідження з актуальних питань правозастосування, розвивають співпрацю між полі-
цейськими навчальними закладами та між Радами зі стандартів та поліцейської підготовки різних штатів. 

Невід’ємним елементом організації професійної поліцейської підготовки у США є якісний і ретельний 
відбір на службу до правоохоронних органів, методи якого можуть бути використані під час відбору полі-
цейських кадрів в Україні. 

Також позитивним досвідом, запозиченим у США, для нашої держави є те, що нормативно-правові ак-
ти певного штату у сфері початкової та службової підготовки, характеризуються великою кількістю зо-
бов’язуючих норм, а також спробою стандартизації професійного поліцейського навчання. Для Українсь-
кої держави питання правової захищеності поліцейських є дуже актуальним у зв'язку зі змінами в норма-
тивно-правовому регулюванні діяльності Національної поліції. Законодавче реформування правових ос-
нов діяльності поліцейських викликає необхідність як перегляду нині діючих положень, так і звернення до 
зарубіжного досвіду розвинених країн світу, що сприятиме всебічному розгляду проблеми і виробленню 
відповідних рекомендацій щодо вдосконалення вітчизняного законодавства у сфері професійної підготов-
ки поліцейських та їх правового захисту. 
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